



三问:

渔民生计如何维持?



本版稿件统筹 刘洁 林丹丹

面对“休渔”,多数渔民都要歇工三个月,这就意味着三个月时间里,多数渔民丧失了常规的经济来源。在渔业资源日益匮乏、渔船越来越多、渔业捕捞利润越来越低的大背景下,渔民的生计遭受着挑战。对此,相关渔业专家及业内人士表示,渔民出海捕鱼已不是旱涝保收,可以更多尝试近海养殖、渔家乐、垂钓观光等,学会以渔“养渔”、以渔生“余”。

# 这仨月,他们依然忙碌

## 渔民要学会以渔“养渔”,才能以渔生“余”

□本报实习记者 桑志鹏

### “休渔”,他们也没闲着

“休渔”将来临,渔民生活出现了不同程度的变化,以捕鱼为主要营生的靖子村,已有不少渔船泊在港口,以往热闹的渔港也变得有些冷清。渔民王先生说,随着休渔期的接近及威海天气的影响,不少渔船已提前靠港休渔。休渔期间,他通常在家闲着,几乎无其他收入来源,因为渔船需要保养,休渔期,有时会去渔船值班,

有时为渔船上漆、织网、补网。从事多年捕鱼生活的李先生表示,休渔期间,虽然可以远洋捕捞和刺网捕捞,但远洋捕捞需要庞大资金和技术人力支持,对一般渔户而言比较难实现。“现在打的鱼越来越少,很多时候打回来的鱼还不够油钱和雇工费用,不少渔民只能选择卖船,另谋生计,村子里的渔民也越来越少。”



休渔后,远遥中心渔港的鱼市也将退出。  
记者 王震 摄

### 解决难题,渔民需学会“养渔”

面对休渔期,渔民们想到了不少应对措施。部分渔民开始放弃传统的打鱼生活,开始大力发展近海养殖业。养殖户张先生说,近海养殖不仅可以避免风吹雨打,还可以实现海鲜资源的分流,可以让更多养殖海鲜走上消费者的餐桌。

不少渔民因地制宜,发展特色旅游,利用当地资源,发展“农家乐”,用渔船载游客实行海上观光和垂钓,品尝渔家风味餐饮。针对渔民遇到的问题,政府也采取了不少措施帮助渔民走出困境。靖子村的王女士说,根据渔船尺寸、马力等方面的区别,他们

村的休渔补贴从起初的几千元钱上涨到2012年的两三万元。记者从威海市海洋与渔业局了解到,为加快渔业转型升级,有效促进渔业增效和渔民增收,威海不断加大远洋渔业发展力度,2013年共有40艘专业远洋渔船建造完工,其中24艘已正式投

产,其余16艘将陆续投产,将有力拉动远洋渔业发展。同时,威海大力发展当地旅游资源,以靖子村为例,为了发展当地旅游业,村里下了“大工夫”,通过充分利用当地现有资源,完善基础设施,开辟了特色观光路线。

# 大乐透亿元派奖拉开大幕 3元可中2400万

体彩“超级大乐透”六周年亿元派奖活动拉开大幕!此次亿元派奖活动将带你体验大乐透中奖最高峰,成就你的巨大梦想!除此之外,还有手机、加油卡等多重好礼奉送,让你乐翻大乐透派奖季!

回馈彩友  
六周年亿元派奖

超级大乐透“6周年回馈”派奖活动派奖总金额达1亿元,从5月29日晚开售的第13062期起,到7月15日晚开售的第13081期止,连续20期对一等奖进行额外加奖,单期派送奖金500万元。这次派奖是“超级大乐透”六周年回馈彩友们的一次全国规模的活动,在活动期间收获大乐透头奖,将获得更加超值的奖金,成就巨大梦想。

一展身手  
向2400万大奖冲击

按照目前超亿元的奖池,单注头奖2元就可达到1000万,3元追加投注可以达到1600万。而此次派奖活动启动,2元投注最高可获得500万元的派奖奖金,3元追加最高可获800万派奖奖金。当奖池过1亿时,2元有冲击1500万的机会,而3元追加投注最高能拿下2400万。借助此次派奖时机,彩友们可一展身手,向2400万元大奖冲击!

多重好礼  
“奖上加奖 奖外抽奖”活动

亿元大派奖还不够过瘾?别着急,山东体彩举办的“奖上加奖

奖外抽奖”的活动将额外为彩友们奉送高端手机和加油卡(或手机充值卡)。自大乐透第13062期(5月29日晚20:10开售)至第13085期(7月24日晚20:00停售),将对山东省内每连续三期销售的大乐透彩票进行抽奖,共抽八次。每次从单张金额满36元的彩票中抽取20张为中奖彩票,各奖励三星S4手机1部;每次从单张金额满12元的彩票中抽取200张为中奖彩票,各奖励价值200元的加油卡(或手机充值卡)1张。“奖上加奖 奖外抽奖”活动让你在体验中奖乐趣的同时收获多重好礼!

亿元派奖火爆来袭,带你体验中奖最高峰,成就你的巨大梦想!在奖池过亿的情况下,2元有冲击1500万的机会,3元追加投注最高能拿下2400万!与此同时,



时,160部三星盖世4手机、1600张加油卡、手机充值卡大放送!在这个火热的夏季,投注大乐透,乐翻

派奖季,体验超值大奖与众多好礼带来的惊喜与快乐吧!  
(朱德慧)

## 威海夺金高手揽“任六”大奖2万多

5月25日,威海文登市17188体彩投注站传来喜讯,站内彩友小张(化名)在“11选5”游戏中大显身手,单挑倍投任选六,揽获奖金22680元。

作为体彩的铁杆粉丝,小张尤其喜爱11选5,用他的话说:“一共就11个号码,好好琢磨琢磨,中个奖特别容易!”11选5的玩法很多,小张最擅长的是任选六,并且每次选好号码便进行翻倍投注,常常收获大奖,可以说是名副其实的“中奖专业户”。

25日,正好是周六,小张来到17188站点与其他彩友

聊天喝茶,同时一直关注着11选5的开奖情况。到第13052547期,他发现“01 02 07”三个号码频出,表现较热,有望再次开出。于是他综合考虑其他因素,选定一注“01 02 03 04 06 07”任选六号码,倍投了252倍。当期开奖,随着“01 02 06 04 07”五个号码逐个开出,小张的这张彩票成功中得22780元的奖金。

中奖后的小张兴奋不已:“哈哈,又中奖了!虽然只有2万多,但我相信以后我一定会领大奖的!”



## 新玩法6月上市 竞彩胜平负游戏全新亮相

经财政部批准,竞彩足球胜平负游戏将拆分为“胜平负”、“让球胜平负”两种游戏,新足球胜平负游戏所有竞猜比赛场次一律不再设置让球,让球胜平负将作为新的游戏品种单独开售,两款游戏将于2013年6月4日在全国各地竞彩店同时上市销售。届时,彩民在投注竞彩足球赛事时将有胜平负、让球胜平负、半全场胜平负、比分、总进球数五种游戏可选。

竞彩足球胜平负竞猜全场比赛的胜平负结果,所有受注赛事不再设置让球,让球胜平负游戏的受注比赛场次均采用让球方式确定胜平负关系,具体让球球队及让球数量与竞猜赛程一同公布,每一场比赛也设置3种比赛结果选项:胜、平、负。

竞彩足球胜平负游戏的全新亮相,以及让球胜平负游戏的开售,将为彩民带来更加丰富有趣的竞猜游戏体验。首先,足球胜平负游戏取消让球后与国际通行游戏规则进一步接轨,竞猜难度更低,有助于增加彩民的中奖机会;其次,让球胜平负游戏将为彩民提供更多游戏选择。让球胜平负游戏预计可覆盖绝大部分竞彩足球受注赛事,彩民可根据自身对比赛的判断,选择奖金更高或难度更低的让球赛果进行投注,获得与竞猜胜平负游戏不同的游戏乐趣。第三,彩民可通过混合过关投注方式,将足球胜平负游戏与让球胜平负游戏的开售场次自由组合,真正实现“让球不让球,全随你来投”!